

# 宁波多层次资本市场升温 越来越多甬企欲登陆“新三板”

□记者 彭莹 通讯员 刘英

随着全国中小企业股份转让系统（简称“新三板”）的首次扩容，这个素有“中国纳斯达克”之称的场外资本市场，为众多中小企业开辟了一条全新的资本通道。而伴随着两家宁波企业成功挂牌，越来越多的我市企业开始青睐“新三板”。



CFP供图

近日，由宁波市企业家协会、证券期货协会等多家单位主办的新三板业务交流会上，吸引了近百家宁波企业。“我们企业其实不缺现金流，主要是想来了解一下新三板除了融资还有其他哪些好处。”北仑宁纺商贸有限公司的负责人杨女士的话道出了不少中小企业的心声。而在现场的采访中，记者了解到，更多的中小企业则是想了解这个场外的资本市场。

“‘新三板’的全面扩容，标志着我国多层次资本市场体系的进一步完善，也为宁波中小企业提供了一个充分利用股权、债券等多样化融资工具的综合性金融服务平台。对于宁波的企业来说，挂牌新三板意味着培育主业更加鲜明，管理更规范，成长更加充足。事实上，股权的可流通性也为企业打开了更多间接融资的通道。”市金融办相关负责人（宁波市金融办副主任周凯说以相关负责人的身份见报）表示，截至今年1月，我市目前已有多家企业开展新三板挂牌前期准备。“这个数字

还在不断增加，每个月都有新增的企业。”

记者了解到，目前我市的个家银行以及券商营业部都在对我市新三板的潜力企业进行排查。“宁波优秀的民营企业非常多，有潜力的企业也很多。第一季度是各上市公司发年报的密集期，占用了大量的审计资源。我们预计下个月有可能会迎来宁波企业集中申报新三板的高潮。”华泰证券浙江分公司的相关人士表示。

宁波对于甬企运用多层次资本市场，给予了多方面支持。去年5月，市政府出台了相关政策，明确鼓励企业到“新三板”挂牌融资，对企业因挂牌需要形式新增税收的地方留成部分，参照企业上市有关政策，市财政给予不超过200万元的补助；对在“新三板”挂牌企业给予每家50万元的奖励。各县（市）区和主要功能区也已经出台或正在制订相应的配套政策，加大支持企业登陆“新三板”的力度。宁波国家高新区和镇海区的企业成功挂牌，最多可以拿到100万元的奖励。

## 我国开展人民币对新西兰元直接交易 宁波对新西兰经贸往来迎利好

□记者 彭莹

**本报讯** 昨日，经中国人民银行授权，中国外汇交易中心宣布在银行间外汇市场开展人民币对新西兰元直接交易。在遵循市场原则的基础上开展人民币对新西兰元直接交易，这被誉为中新两国共同推动双边经贸关系进一步向前发展的重要举措。

记者了解到，宁波与新西兰经贸往来相对密切，2013年，宁波从新西兰进口乳制品超过100吨。1998年12月，我市就曾与新西兰怀特克里（2011年并入奥克兰市）签署建立友好城市协议。

而对此消息，不少宁波进出口企业则表示未来对新贸易将更加便利。“此前，我们从新西兰进口产品，都是先购汇美金，再用美金支付的。以后，可以直接兑换新西兰货币，更加方便的同时汇率的风险也更低，不需要承担美金汇率的风险了。”鄞州泰帝进出口有限公司的相关负责人孟先生表示。

宁波市外经贸局的相关人士表示，开展人民币对新西兰元直接交易，有利于形成人民币对新西兰元直接汇率，降低经济主体汇兑成本，进一步促进宁波与新西兰的双边贸易和投资。

## 陌生来电短信、“低价”网站促销均需警惕 银联昨发出提醒：谨防银行卡账户信息泄露

□记者 崔凌琳 通讯员 阮琳荣

**本报讯** 二维码支付和虚拟信用卡刚被暂停，市场关于两款产品的猜测不断。记者了解到，尽管眼下，甬城部分商家尚未停止二维码支付，但银联人士昨日发出提醒，不管是否涉及，市民都不可忽略银行卡账户信息，警惕钓鱼网站及“低价”网站。

“银行卡账户信息”及银行卡的卡号、密码、有效期、卡背面签名栏上后三位数字（信用卡）、手机号等个人信息，万一落到骗子手中，您的账户余额便有可能受到威胁。

据悉，市民若遇到陌生来电或短信自称客服人员，告知购买的物品或车票需要退款，并以此为由向持卡人索要银行卡账户信息时，市民需警戒：退款本身并不需要提供银行卡账户信息。骗子有时会通过微信、QQ、短信或其他渠道发给持卡人所谓的“安全中心”、“认证中心”的网址链接，或者以网站升级、安全认证等名义让持卡人在网站上填写银行卡账户信息，这时，市民

应及时识破骗子花招，切勿提供任何银行卡账户信息，谨防上当。

此外，网上交易时，短信验证码相当于“一次性密码”，业内人士称：“任何索要短信验证码的行为都是诈骗。”

网购要选择信任的网站，不要轻易相信“低价”网站。即便是进入境外网站购物，亦不可忽视钓鱼网站的存在。遇到打着“低价”促销的不知名网站，最需警惕。据悉，不少钓鱼网站往往打着“中国好声音”、“雾霾天退机票”甚至“银行系统升级”的幌子行骗。

对于网络购物、网络支付过程中存在的风险，银联人士表示：支付前一定要确认网上银行或购物网站的网址是否正确，不要点击邮件内或通过聊天工具发来的地址链接访问网站，若心存疑问，务必致电银行或网购客服。当市民下好订单进入支付页面时，切记留意网址前缀是否变成“https”（这代表数据传输加密），支付前，务必核对商户名称与所购物商户是否一致。如果网址栏显示的仍是“http”或者商户名不一致，就该小心为妙了。

## 我市汽车保险理赔 平均每件结案时间20天 结案时间短的仅9天 耗时长的达52天

□记者 徐文燕

**本报讯** 市民在选择汽车保险时，往往会关注保险公司赔钱速度快慢。昨天，宁波保监局对外公布了2013年度宁波市车险理赔服务质量综合评价情况，其中显示，2013年度当年发生当年结案案件中，整个行业平均结案周期约20天，比2012年缩短2天。

据介绍，参加综合车险理赔服务质量评价的企业，为全市成立时间超过1年的27家经营车险业务的财产保险公司，宁波保监局对这27家企业进行了综合评价和分类评级。

什么是案均结案周期？看似挺专业的话，其实跟每个投保车险的消费者都息息相关。它指的是，汽车发生理赔事故后，驾驶人给保险公司报案时间开始，到保险公司通知银行支付理赔款的这一时间段，这一数字反映出保险公司车险理赔服务时效。

记者看到，案均结案周期最长的保险公司是长安，需要52天，其次为大众，51天；案均结案周期最短的是阳光，用时9天，其次为中华和都邦，都为15天。

测量指标中还有一个“3000元以下小额案件结案周期”，这反映的是保险公司小额车险案件理赔服务时效，一般来说，这类案件的理赔时效会比较快。记者看到，最快的是信达，用时3天，其次为阳光，用时5天；最慢的是长安，用时37天，其次为民安，用时27天。

宁波保监局相关负责人称，从评分指标看，2013年我市车险理赔服务质量整体水平提升较明显，全行业经受住“菲特”大灾的严峻考验，服务时效不断提高，当年发生当年结案案件行业平均结案周期约20天，比2012年缩短2天。

立案结案率，指的是保险公司车险理赔案件处理情况。记者注意到，除了个别企业外，大多数保险公司的结案率都在85%以上。已报案超过两年的未决案件大幅减少。据统计，2013年，我市清理车险未决赔案10.13万件。

据介绍，这次评价由现场测试、非现场理赔服务指标评价以及“菲特”台风理赔工作考评三部分组成，分数按照从高到低排，分为A、B、C、D四类。经测评，27家企业2013年度车险理赔服务质量评级为A类的6家、B类的10家、C类的10家、D类的1家。

宁波保监局称，这次测评结果将在行业内通报，并向评级较差的公司总公司通报相关情况，同时，还将要求所有产险公司开展客服问题大清理、大排查活动，并重点督促C、D类公司做好自查整改，加大监管力度。

## IPO规则修订预期利好沪市 A股涨跌互现

**新华社电** 在新股扩容渐行渐近的背景下，媒体报道称IPO市值配售规则或将作修改，对沪市形成结构性利好。18日A股调整巩固，沪深股指涨跌互现，其中前者勉强收红，后者跌幅接近1%。

当日上证综指以2026.22点小幅高开，全天围绕前一交易日收盘点位窄幅震荡，盘中摸高2034.92点，探低2020.41点。尾盘沪指收报2025.20点，较前一交易日涨1.52点，涨幅仅为0.08%。

深证成指率先回调，收盘报7273.95点，跌66.67点，跌幅为0.91%。

尽管走势分化，沪深两市仍同步呈现涨多跌少格局，上涨品种总数达到1300只。不计算ST个股和未股改股，两市35只个股涨停。

在前一交易日基础上，沪深两市成交继续放大，分别为836亿元和1184亿元，总量突破2000亿元。

当日上涨行业板块略多，但缺乏明显热点。电力、传媒教育、贸易服务三板块走势稍强，整体涨幅在1%以上。